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ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ, Κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΚΟΥΜΙΔΗ, ΣΤΗΝ 

ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ 

 

Σεβαστό ιερατείο,  

Έντιμε κ. Βουλευτά,  

Έντιμε κ. Δήμαρχε,  

Αξ. κ. Αντιδήμαρχε και μέλη Δημοτικού συμβουλίου,  

Αξ. κ. Πρόεδρε της Σχολικής Εφορείας και μέλη,  

Αξ. κ. Πρόεδρε του Συνδέσμου Γονέων και μέλη ,  

Πρώτοι Λειτουργοί Εκπαίδευσης και Διευθυντές,  

Σεβαστοί αθλοθέτες ,  

Γονείς και Κηδεμόνες των σε λίγο απολυομένων επιτυχώς τελειοφοίτων μας ,  

Αγαπητοί εκπαιδευτικοί,  

Αγαπητοί μαθητές και λοιποί εκλεκτοί παριστάμενοι, 

 

  Ανάμικτα συναισθήματα χαράς, φθάσαμε αισίως στο τέρμα ενός αγώνος, ευθύνης, που 

φέρουμε για τη μαθησιακή πρόοδο και διαπαιδαγώγηση των νεανικών ψυχών, αλλά και 

συγκίνησης για τον αποχωρισμό από τις αγαπημένες μας μαθήτριες και μαθητές της Γ' 

τάξης,  μας συνέχουν όλους.  

  Όλα αυτά, με τα εύκολα και τα δύσκολά μας, κινούμενοι πάντοτε από ειλικρινές 

ενδιαφέρον και αγάπη! 

   Μαθητές και μαθήτριες,  να μείνετε όπως σας γνωρίσαμε, πάντα να συμπεριφέρεστε με 

αξιοπρέπεια και σεμνότητα εκεί που χρειάζεται, θέληση και επιμονή, δεμένα με το νεανικό 

σας σφρίγος ώστε να επιτυγχάνετε τους στόχους σας. Ολων τα βλέμματά μας και οι ευχές 

μας στρέφονται σε σας σήμερα. Χαρείτε αυτή τη μέρα,  το αξίζετε! 

  Στο Γυμνάσιό μας φοίτησαν φέτος 570 μαθητές κατανεμημένοι σε 24 τμήματα εκ των 

οποίων τα τρία ήταν μετακινούμενα. Του χρόνου προβλέπεται αύξηση των τμημάτων κατά 

δύο, οπότε θα λειτουργούμε με 26 τμήματα.  

Ευχής έργον και πολιτείας επιτέλεση η αύξηση των διδακτικών αιθουσών και η καλύτερη 

φύλαξη του σχολικού χώρου. Φέτος προχώρησαν οι επιζωγραφήσεις στα τοιχώματα της 

εσωτερικής αυλής με οικολογικό και αντιεκφοβιστικό περιεχόμενο από τους μαθητές μας 

με την καθοδήγηση των καθηγητών τους και δεν θα ήθελε κανείς να έβλεπε την επομένη 

μέρα σε αυτά τα έργα μουτζουρώματα.  

  Μέγα έργο που επιτελέστηκε φέτος είναι το κτίσιμο/διαμόρφωση του καινούργιου 

Καθηγητικού Συλλόγου, όπου οι εκπαιδευτικοί εργάζονται σε έναν άνετο και λειτουργικό 

χώρο,  πλήρως εξοπλισμένο. Ήδη βαίνουν προς ολοκλήρωση και οι εργασίες της 

καινούργιας σύγχρονης βιβλιοθήκης, ένα στολίδι που θα κοσμεί το Γυμνάσιο και τον 

Δήμο. Το βιβλίο ήρθε τα τελευταία χρόνια να αντικαταστήσει η τηλεόραση, τα λεγόμενα 

social media, τα κινητά, και αυτό, δυστυχώς, έχει μεγάλο αντίκτυπο και στη μάθηση. Όλοι, 

μικροί και μεγάλοι πρέπει να ανακαλύψουμε και πάλι το βιβλίο.  

Ευχαριστούμε για τα έργα τη Σχολική Εφορεία, τις Τεχνικές υπηρεσίες και τον Σύνδεσμο 

Γονέων. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα εκπαιδευτικά  θέματα επιδεικνύει και ο δήμαρχος 

Αραδίππου, κ. Ευαγγελίδης, τον  οποίο ευχαριστούμε. Σήμερα μας παραχωρήθηκαν 

καρέκλες και η εξέδρα από τον Δήμο. 



Άλλο έργο που επιτελέστηκε για την ασφάλεια των παιδιών αποτελεί η δημιουργία 

δεύτερης διάβασης πεζών στην περιοχή του Αγίου Φανουρίου. Εξασφαλίστηκε επίσης 

άδεια για διάνοιξη τρίτης πόρτας στο κλειστό γήπεδο για λόγους ασφάλειας και ευημερίας 

των 600 σχεδόν μαθητών και 100 εκπαιδευτικών που παρίστανται σε κάθε εκδήλωση. 

Γίνονται προσπάθειες για αναβάθμιση του κλειστού γηπέδου με πρωτοβουλία  αθλητικών 

Σωματείων της Αραδίππου, αυτό ύστερα και από τη σύμφωνη γνώμη της Εφορείας, οι 

τεχνικές υπηρεσίες ενέκριναν το αίτημα. Αποδεχόμαστε τις οποιεσδήποτε ιδιωτικές 

πρωτοβουλίες, δεν είμαστε κλειστή κοινωνία. Διαμόρφωση χρειάζεται και ο εξωτερικός 

χώρος των γηπέδων ώστε να βλέπουμε τους περίοικους να αθλούνται/να πραγματοποιούν 

το βάδισμα τους σε ένα κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο. Πιστεύουμε πως θα καταστεί 

πόλος έλξης για την περιοχή. 

  Καταρτίστηκαν και φέτος όλες οι επιτροπές, δημιουργήθηκαν και καινούργιες όπως η 

Επιτροπή Ομαλής Μετάβασης από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο και άλλες. Το σχολείο μας 

πέρασε και από δοκιμασία αξιολόγησης φέτος για την οποία δούλεψαν 

όλοι.  Αναλήφθηκαν αρκετές καινοτόμες δράσεις, έγιναν ημερίδες, εκπαιδευτικές 

επισκέψεις, συμμετοχή σε διεθνείς έρευνες, πραγματοποιήθηκαν δραστηριότητες ομίλων 

που δεν γίνονται σε όλες τις σχολικές μονάδες, τα σεμινάρια και τα μονοήμερα των 

εκπαιδευτικών ήταν πρωτότυπα, η ετήσια ημερίδα μας τα Στ' Λούκεια - Φανούρεια ήταν 

αφιερωμένη στα 100 χρόνια της μικρασιατικής καταστροφής. Έγιναν επαγγελματικές 

ενημερώσεις των μαθητών της τρίτης τάξης στο πνευματικό κέντρο της Μητρόπολης 

Κιτίου και ήταν πολύ επιτυχημένες, δράσεις της Επιτροπής Πρόνοιας με τον Σύνδεσμο 

Γονέων, εορτές και εκδηλώσεις, εσωτερικοί διαγωνισμοί για παροχή κινήτρων σε σχέση 

με την καθαριότητα, την καλύτερη πινακίδα και άλλα. Του χρόνου σκεφτόμαστε για 

βράβευση τμήματος με την μεγαλύτερη βαθμολογική πρόοδο ή προσπάθεια για βελτίωση, 

αλλά και διαγωνισμό σε σχέση με το ήθος. Τακτική και σημαντική ήταν η εμπλοκή των 

μαθητικών συμβουλίων σε όλες τις δράσεις. Το Κεντρικό Μαθητικό  Συμβούλιο ξεχώριζε 

πάντα για την υπευθυνότητά του και η συνεργασία μαζί τους  ήταν άψογη, ποτέ δεν μας 

απογοήτευσαν. Ούτε είχαμε έκτροπα όπως σε άλλες σχολικές μονάδες, αυτό προς πίστη 

όλων: μαθητών, εκπαιδευτικών, γονέων και όλης της κοινότητας .  

Οι συντονισμοί ήταν τακτικοί καθώς και οι  συνεδρίες για επίτευξη των στόχων και 

υλοποίησης του σχεδίου ανάπτυξης της σχολικής  μονάδας βάσει του οράματός μας. 

Χωρίς όραμα είμαστε ένα από τα ίδια. Δεκτές οι όποιες εισηγήσεις, να συζητηθούν. 

Στιγμιότυπα των δράσεων αποτυπώνονται στο ηλεκτρονικό μας περιοδικό και 

αναρτιούνταν στους μηνιαίους προγραμματισμούς. Ολοκληρώθηκαν επιτυχώς τα πέντε 

ευρωπαϊκά προγράμματα στα οποία συμμετείχε το σχολείο από τα οποία αποκομίστηκαν 

πολύτιμες εμπειρίες και πρακτικές και συμμετείχαμε σε παρεμβατικά προγράμματα για 

θέματα βίας. Την καινούργια αυτή πνευματική ασθένεια της εποχής, το Bulling όπως 

επικράτησε να λέγεται,  ακόμα και στο Έθνος που γέννησε τη Δημοκρατία με τα 

απαράμιλλα  πνεύματα της αρχαιότητας, Πλάτωνα, Σωκράτη κ.α.  και συνταίριαξε τον 

Ελληνισμό με τον Χριστιανισμό από τον οποίο προήλθε ο Ευρωπαϊκός πολιτισμός. Το β' 

τετράμηνο είχαμε λιγότερα κρούσματα παραβατικής συμπεριφοράς και αυτό διαφαίνεται 

και από τους χαρακτηρισμούς των διαγωγών. Εύγε παιδιά! 

  Η συνεργασία με όλους τους εξωτερικούς φορείς και άμεσα συμβαλλόμενους, το 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας,  ήταν άψογη, ιδιαίτερα με τον σύνδεσμο Γονέων με τον 

οποίο καθιερώσαμε φέτος την άμεση ενημέρωση και επικοινωνία μέσω της εφαρμογής 

Βάιπερ .  



  Η συμμετοχή σε διαγωνισμούς ήταν αθρόα και υπήρξαν αρκετές και σημαντικές επιτυχίες 

ιδιαίτερα με το ντάμπλ στους αγώνες θεάτρου του κ. Σάββα Βορκά με την ομάδα του. Ο 

κ. Βορκάς απέσπασε και Β΄ Παγκόσμιο βραβείο στον 13ο Λογοτεχνικό Διαγωνισμό του 

Ελληνικού Πολιτιστικού Ομίλου Κυπρίων Ελλάδος, με το ποίημα Φως Ειρήνης 

Ιλαρόν  και  Τιμητικόν Γέρας.  Θέλει το σχολείο τους εκπαιδευτικούς τους και τους 

μαθητές του να διακρίνονται εξ ού και διώκει την αριστεία. Θα ήταν μεγαλύτερη  η 

συμμετοχή στους διαγωνισμούς μα ο πρωτόγνωρος θεσμός των Τετραμήνων με την 

ατμόσφαιρα που δημιουργήθηκε, κακά τα ψέματα, επηρέαζε δυσμενώς όλες τις 

δραστηριότητες. 

  Στις εξετάσεις Τετραμήνων σύμφωνα με στατικές μελέτες που πραγματοποιήθηκαν 

υπερβήκαμε τους μέσους όρους παγκύπρια σαν Γυμνάσιο Αραδίππου κατά τρείς με πέντε 

εκατοστιαίες μονάδες. Παρόλο τούτου, δεν επαναπαυόμαστε και στοχεύουμε ψηλότερα 

με όλα τα διαθέσιμα μέσα.  

Σύμφωνα με το γνωστό ρητό του Κομφούκιου: «Αν σκέφτεσαι για ένα χρόνο φύτεψε ένα 

σπόρο, αν σκέφτεσαι για 10 χρόνια μπροστά,  φύτεψε ένα δέντρο, αν όμως σκέφτεσαι για 

100 χρόνια μπροστά,  τότε δίδαξε ανθρώπους».  

Κατά τον αρχαίο Έλληνα φιλόσοφο Ηράκλειτο: «η παιδεία είναι έτερος ήλιος τοις 

πεπαιδευμένοις». Καταλαβαίνουμε όλοι λοιπόν μέσα από αυτές τις ρήσεις πόσο σημαντική 

είναι η εκπαίδευση στην οποία η πολιτεία ίσως χρειάζεται να ενσκήψει περισσότερο και 

να διατεθούν περισσότερα κονδύλια. 

  Στις εξετάσεις παρακάθισαν 560 Μαθητές και παρέμειναν ανεξεταστέοι 44 Μαθητές, 

ποσοστό 8 %. Στο γεγονός αυτό συνετέλεσε και η ανυπαρξία εξετάσεων τα χρόνια της 

πανδημίας. Εξάλλου, η εξ' αποστάσεως εκπαίδευση δεν ήταν για όλα τα παιδιά 

ικανοποιητική. Οι άριστοι μας είναι 208 Μαθητές, ποσοστό 37,5 %. Αρκετά ψηλό 

ποσοστό αν υπολογίσουμε το γεγονός ότι  για πρώτη φορά μπήκαν στη δοκιμασία των 

εξετάσεων και οι μαθητές των Γυμνασίων που ήταν παγκύπριες, με όλες εκείνες  τις 

κοπιώδεις διαδικασίες που απαιτούν τέτοιοι θεσμοί. Αυτά αξιολογήθηκαν και θα 

αξιολογηθούν.  

  Στις ανεξετάσεις που έγιναν 26 με 28 Ιουνίου, σήμερα δηλαδή τελείωσαν, παρακάθισαν 

44 Μαθητές και τις πέρασαν όλοι επιτυχώς. Έξι  από αυτούς μεταφέρουν κάποιο μάθημα 

για την επόμενη χρονιά.  Στάσιμοι ως μη προσελθόντες,  5 Μαθητές, οι οποίοι μας ήρθαν 

από άλλο σχολείο, ποσοστό : 0 .07%. Είμαστε ευχαριστημένοι. 

Ευχαριστούμε όλους τους συναδέλφους για την ετοιμασία της αποψινής τελετής, τα μέλη 

της διεύθυνσης, τη γραμματεία, τις συνοδούς και τις επιμελήτριες καθαριότητας για το 

έργο που επιτεύχθηκε. Μια μηχανή για να λειτουργήσει και να πάρει μπρος χρειάζονται 

όλες οι βίδες , οι τροχαλίες, το κάθε εξάρτημα να βρίσκεται στην θέση του και να δουλεύει 

και αυτό είναι το Γυμνάσιο Αραδίππου. 

  Αποχαιρετούμε σήμερα και τους συναδέλφους που μετατίθενται σε άλλες σχολικές 

μονάδες, τους ευχόμαστε καλή συνέχεια: τη Β.Δ.Α΄, κ.  Τζένη Στυλιανοπούλου, τη Β.Δ. 

κ. Σταυρούλλα Φραντζέσκου, την κ. Λαζαρίδου η οποία προήχθη σε Β.Δ. , τον κ. Γεώργιο 

Πούλιο , την κ. Μαρία Μπέντα, την κ. Ολυμπίου Χαρά, την κ. Αδούλλα Χ"Ττοφή , την κ. 

Κυριακή Θεοδώρου, την κ Χ"Χαμπή Ιλιάδα, την κ. Παναγή Μαρία , την κ. Μηλίτσα 

Σάββα, την κ. Ευριπίδου Ελισάβετ και τις  αντικαταστάτριές μας που με βαριά καρδιά θα 

μας εγκαταλείψουν, κυρίες: Σακκά Δέσποινα, Παναγιώτου Πηνελόπη, Χ" Κωνσταντή 

Χριστιάνα και Πελεκάνου Θεοδώρα.  Άφησε ο καθένας η καθεμία το δικό του/ δικό της 

στίγμα. 



  Και τώρα ξαναεπιστρέφουμε στους Τελειόφοιτούς μας, όχι να νομίσετε πως σας 

ξεχάσαμε! Παρακαλώ όλοι όρθιοι.  

  Είστε αγαπητά παιδιά η ελπίδα και οι προσδοκίες των δικών σας σαν νέα βλαστάρια, το 

νέο αίμα, το καινό, αλλά και της πατρίδας σας που παραμένει ημικατεχόμενη, άλλο χρέος 

αυτό,  εξίσου σημαντικό.  

Έτσι να παραμείνετε, καινοί, με φρέσκες ιδέες , κάνετε όνειρα, κάποτε βγαίνουν αληθινά 

ακούσαμε και στις Ανάερες Σκιές της θεατρικής παράστασης. Πάρτε από τώρα τις τύχες 

στα χέρια σας και προφυλάξετε τους εαυτούς σας από τυχόν κακοτοπιές που μερικές φορές 

ζημιώνουν ανεπανόρθωτα και τραβήξτε τον δρόμο σας με σιγουριά και αυτοπεποίθηση με 

τη δύναμη του Θεού, τη χάρη του Κυρίου, της Υπεραγίας Θεοτόκου και των Αγίων. Το 

μικρό σας καραβάκι που σαν καρυδότσουφλο φαίνεται στο πέλαγος και στο ανά χείρας 

πρόγραμμα, δεν θα βουλιάξει, γιατί τα φτερά της πίστης σας θα το σπρώχνουν μέχρι να 

βρείτε το ασφαλές σας λιμάνι, διαφορετικό για τον καθένα και καθεμιά ανάλογα με τον 

χαρακτήρα του και την ιδιοσυγκρασία του. Όλοι ίσοι μα ο καθένας ξεχωριστός και 

ανεπανάληπτος. 

 

Με εκτίμηση, 

Φιλιππος Κουμίδης 

Διευθυντής Γυμνασίου Αραδίππου 

 



 

 

ΑΡΙΣΤΕΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 

2022 - 2023 

 

 

 



Α/Α 

 

Τμήμα 

 

Επώνυμο 

 

Όνομα 

 

Γ.Βαθμός 

κλασματικός 

 

1 Γ2 Σταυρακίδη Μαρία 20 

2 Γ3 Λιάχνη Ελευθερία Αμαλία 20 

3 Γ4 Θεμιστοκλέους Νεκταρία 20 

4 Γ4 Τουμάζου Χρίστος 20 

5 Γ5 Γεωργίου Σωτηρία Μαρία 20 

6 Γ5 

Μεσαρίτη 

Πάρπα Μαρία 20 

7 Γ1 Μυτίδης Κυριάκος 19 13/14 

8 Γ2 Φικάρδου Άντρεα 19 13/14 

9 Γ3 Λαγουδιανάκη Ειρήνη Μυρτώ 19 13/14 

10 Γ7 Κυριάκου Παντελής 19 13/14 

11 Γ7 Κωνσταντίνου Σωτήρης 19 13/14 

12 Γ2 Ορφανίδη Καρολίνα 19  6/7  

13 Γ2 Τοφή Γεωργία 19  6/7  

14 Γ1 Ευαγόρου Λουκάς 19 11/14 

15 Γ1 Παπασταύρου Χριστίνα 19 11/14 

16 Γ2 Ηρακλέους Ηρακλείδιος 19 11/14 

17 Γ3 Σπύρου Άντρια 19 11/14 

18 Γ5 Τρίγγου Ελένη 19 11/14 

19 Γ7 Καΐλη Μαρία 19 11/14 

20 Γ1 Χριστοδούλου Χρυσταλλένη 19  5/7  

21 Γ3 Αντωνίου Μαρία 19  5/7  

22 Γ4 Ελευθερίου Δημήτρης 19  5/7  

23 Γ4 Μηνά 

Κωνσταντίνος 

Νικόλας 19  5/7  

24 Γ3 Πούξιου Μαριλένα 19  9/14 

25 Γ7 Κατσιαρδή Γλαύκη 19  9/14 

26 Γ7 Κουτσιούντα Ευδοκία 19  9/14 

27 Γ4 Χαραλάμπους Χρίστος 19  6/14 

28 Γ7 Φιλίππου Αρσένιος 19  6/14 

29 Γ2 Μιχαηλίδης 

Φραγκέσκος 

Βασίλειος 19  5/14 

30 Γ6 Βασιλείου Ζωή Χαρά 19  5/14 

31 Γ6 Χρστοδουλίδης Μάριος 19  4/12 

32 Γ6 Ξιούρουππας Ιωάννης 19  4/14 

33 Γ7 Δράκος Σταύρος 19  2/12 

34 Γ4 Σαββίδη Θέα 19  1/14 

35 Γ2 Σίνγκ Αγάπη 19 

36 Γ2 Γεωργάκης Μιχαήλ 18 13/14 

37 Γ5 Γανωματή Αγάθη 18 13/14 

38 Γ3 Λαγουδιανάκη 

Ευαγγελία 

Δέσποινα 18  6/7  

39 Γ6 Ξιούρουππα Κωνσταντίνα 18  6/7  

40 Γ1 Χαραλάμπους Χριστίνα 18 11/14 



41 Γ2 Μαρκουλιάς Χαράλαμπος 18 11/14 

42 Γ6 Θεοδώρου Μαρία 18 11/14 

43 Γ2 Ακκιζίδου Σαββίνα Κυριακή 18  5/7  

44 Γ3 Κυριάκου Γεώργιος 18  5/7  

45 Γ4 Αντζουλής Πρόδρομος 18  5/7  

46 Γ3 Λαμπρία Χρύσω 18  9/14 

47 Γ6 Χατζησέργη Αργυρώ 18  8/14 

48 Γ1 Λιασίδου Παυλίνα 18  7/14 

49 Γ1 Χρίστου Αναστάσιος 18  7/14 

50 Γ4 Τουμάζου Μενέλαος 18  7/14 

51 Γ7 Μάρκου Βασίλης 18  7/14 

 



 
 

ΑΝΤΙΦΩΝΗΣΗ ΠΡΩΤΕΥΣΑΝΤΩΝ 

 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

 

    Πέρασαν κιόλας τρία χρόνια από την ημέρα που διαβήκαμε την πόρτα αυτού του σχολείου και 

τελειόφοιτοι πια, ξετυλίγουμε το μεγάλο κουβάρι των αναμνήσεων. Τι να πρωτοθυμηθούμε! Τις 

όμορφες στιγμές που περάσαμε παρέα όλα τα παιδιά; Τη λαχτάρα για τη γνώση; Την αγωνία για 

τα διαγωνίσματα; Τις συγκινήσεις με τους συμμαθητές και τους καθηγητές μας; Μαζί με σας 

αγαπητοί καθηγητές γελάσαμε, κλάψαμε, επαινεθήκαμε, μας μεταλαμπαδεύσατε τις γνώσεις σας, 

μας μάθατε πώς να γίνουμε καλύτεροι άνθρωποι. Από τους γονείς μας πήραμε το ζην και από εσάς 

το ευ ζην, γιατί η παιδεία έχει ως πρωταρχικό στόχο τη διαμόρφωση της προσωπικότητας του 

ανθρώπου και όλων εκείνων των στοιχείων που θεωρούνται απαραίτητα για την ατομική και 

κοινωνική πρόοδο. Όλα αυτά τα κρατάμε σαν φυλακτό και μεταβαίνουμε στο επόμενο σκαλοπάτι, 

ανοίγοντας την πόρτα του Λυκείου με νέους στόχους, για να πραγματοποιήσουμε τα όνειρά μας. 

   Αγαπημένοι μας γονείς, στον Μικρό Πρίγκιπα ο Εξυπερύ γράφει: «οι άνθρωποι δεν χρειάζονται 

πάντα συμβουλές… μερικές φορές το μόνο που χρειάζονται είναι ένα χέρι, για να κρατηθούν… 

ένα αυτί να τους ακούσει … και μια καρδιά που να μπορεί να τους καταλάβει.» Αυτό ακριβώς 

κάνατε εσείς για μας. Εσείς μας φέρατε σ΄ αυτό τον κόσμο και δεν πάψατε στιγμή να μας αγαπάτε. 

Με υπομονή και αγάπη καθημερινά μας διδάσκετε τη ζωή. Είστε οι πιο φωτεινοί σηματοδότες για 

μας, που μας δείχνετε την κατεύθυνση, αλλά και μας αφήνετε να χαράξουμε τον δικό μας δρόμο. 

Εσείς μας προικίζετε συνεχώς με αξίες που ενεργοποιούν τις άμυνές μας και μας κάνουν ικανούς 

να αντιμετωπίζουμε καθετί με μόνο σύμμαχο τον εαυτό μας. Με το άγρυπνό σας μάτι δεν 

σταματάτε στιγμή να μας στηρίζετε στις δυσκολίες μας, να μας προφυλάσσετε από φουρτούνες 

και κακοτοπιές, αλλά και να μας ενθαρρύνετε να ανακαλύψουμε και να αναπτύξουμε τα ταλέντα 

και τις ικανότητές μας. Αγαπημένοι μας γονείς, ταξιδέψατε μαζί μας όλα αυτά τα χρόνια. Δεν 

υπολογίσατε ούτε  κόπους, ούτε θυσίες, για να μας φέρετε μέχρι εδώ. Ζήσατε τις αγωνίες μας, τις 

χαρές και τις λύπες μας, τις επιτυχίες και τις αποτυχίες μας. Εσείς είστε και θα είστε για πάντα το 

άλλο στιβαρό μας χέρι, το οποίο θα μας κρατά πάντοτε στον ίσιο, τον αληθινό δρόμο της ζωής. 

Είμαστε ευγνώμονες και υπερήφανοι που είστε οι γονείς μας. Σας ευχαριστούμε για όσα είστε μα 

και πιο πολύ για όσα γίναμε εμείς μαζί σας. Σας ευχαριστούμε που πιστέψατε σε μας. 

 

 



 
 

   Θα ήταν παράλειψή μας να μην αναφερθούμε στους καθηγητές μας. Αγαπημένοι μας, είμαστε 

ευγνώμονες για τις αξίες και τις  γνώσεις  που αποκομίσαμε χάρη σε εσάς κατά τη διάρκεια της 

σχολικής μας σταδιοδρομίας. Συνάμα, μέσα από τη διδασκαλία σας, αντιληφθήκαμε πως η 

εκπαίδευση και η διεύρυνση των πνευματικών μας οριζόντων αποτελεί αξιόπιστο οδοδείκτη και 

συνοδοιπόρο στη μετέπειτα ζωή μας.  Σύμφωνα με τον φιλόσοφο Τζόζεφ Άντισον, όπως ένας 

γλύπτης σκαλίζει έναν μαρμάρινο όγκο και τον μεταποιεί σε ένα μοναδικό δημιούργημα, έτσι και 

εσείς σμιλέψατε στις ψυχές μας ανθρώπινα ιδεώδη και ιδανικά, σφυρηλατώντας τον χαρακτήρα 

και την ταυτότητά μας. Ως αντίδωρο λοιπόν της δικής σας προσφοράς, σας αφιερώνουμε τα σοφά 

λόγια του Νίκου Καζαντζάκη, που αντικατοπτρίζουν το έργο σας. «Ιδανικός δάσκαλος είναι αυτός 

που γίνεται γέφυρα, για να περάσει αντίπερα ο μαθητής του. Κι όταν πια του διευκολύνει το 

πέρασμα, αφήνεται χαρούμενα να γκρεμιστεί, ενθαρρύνοντας τον μαθητή του να φτιάξει δικές του 

γέφυρες.»  

Είθε ο δωρεοδότης Θεός να ευλογεί και να ενισχύει το ιερό λειτούργημα που επιτελείτε. 

   Αγαπημένοι μου συμμαθητές, η σημερινή μέρα δεν σηματοδοτεί απλώς το τέλος μιας σχολικής 

χρονιάς, αλλά το τέλος του γυμνασιακού κύκλου σπουδών μας και τη μετάβαση σε έναν ανώτερο, 

τον λυκειακό. Με τους περισσότερους από εσάς γνωριζόμαστε πολλά χρόνια. Νηπιαγωγείο, 

δημοτικό, γυμνάσιο! Μας έδεσαν κοινές μνήμες, εμπειρίες, αγωνίες, χαρές και λύπες. Γίναμε φίλοι 

και συνοδοιπόροι στον τραχύ και ανηφορικό δρόμο της γνώσης, της πνευματικής και ηθικής 

ωρίμανσης. Ευελπιστώ ότι οι δεσμοί μας θα παραμείνουν ισχυροί και στα χρόνια που έρχονται. 

Θα παραμείνουν στέρεοι και θα μας θυμίζουν την αγνότητα, την ανιδιοτέλεια και τον ιδεαλισμό 

της εφηβείας μας. Η φιλία των μαθητικών χρόνων θα μας συντροφεύει και στο Λύκειο και γιατί 

όχι και στη μετέπειτα ενήλικη ζωή μας. Αφήνουμε στη λήθη του χρόνου κάποιες μικρές διαφωνίες 

και παρεξηγήσεις που σίγουρα δημιουργήθηκαν και συνεχίζουμε με αισιοδοξία στο μέλλον. 

Συμμαθητές μου, πάντα ψηλότερα να ανεβαίνετε! Πάντα μακρύτερα να βλέπετε! Και να έχετε 

κατά νου πώς στο διάβα μας από τη ζωή κάθε βήμα σημαίνει και μια επιλογή. Είναι πολύ όμορφο 

να διαλέγουμε τον τρόπο με τον οποίον θέλουμε να ζήσουμε! Εύχομαι από καρδιάς ο καθένας από 

μας να κατακτήσει τον ουρανό που ονειρεύεται. 

   Το σχολείο μας έδωσε πινέλα και χρώματα, για να ζωγραφίσουμε τον δικό μας παράδεισο… 

Αυτόν που θα επιλέξουμε εμείς, πραγματοποιώντας τα δικά μας όνειρα. Να γίνουμε άνεμος για 

τον χαρταετό και χαρταετός για τον άνεμο, ακόμα και όταν ουρανός δεν υπάρχει. Παράλληλα, να 

γίνουμε συνεχιστές των ηθικών αξιών που μας έχουν εμφυσήσει εκπαιδευτικοί και γονείς και να 

τις κληροδοτήσουμε στις επόμενες γενιές. Να αρχίσουμε να ταξιδεύουμε για τις πιο ωραίες 

θάλασσες, αυτές που δεν ταξιδέψαμε ακόμα, χωρίς να ξεχνάμε την Κερύνεια μας, την Αμμόχωστό 



 
 

μας, τον Πενταδάκτυλο, που καρτερούν από εμάς τη διεκδίκηση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης 

για το συνεχιζόμενο κυπριακό πρόβλημα.  

Ας αποχαιρετιστούμε με την ευχή η ζωή μας να είναι γεμάτη με αγάπη τόσο για τον εαυτό μας 

όσο και για τους γύρω μας. Ο Steve Jobs έλεγε ότι η ζωή δεν έχει όρια. Πηγαίνετε όπου θέλετε να 

πάτε. Φτάστε όσο ψηλά θέλετε να φτάσετε. Είναι όλα στην καρδιά μας και στα χέρια μας. Ας μας 

χαρίσει ο Θεός τη δύναμη, την έμπνευση και την ευλογία να κάνουμε τον κόσμο πιο όμορφο και 

πιο φωτεινό.  

 

Σταυρακίδη Μαρία 

Λιάχνη Ελευθερία Αμαλία 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία 

Τουμάζου Χρίστος 

Γεωργίου Σωτηρία Μαρία 

Μεσαρίτη Πάρπα Μαρία 

 

 

 



 

 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ    ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ:  2022-2023 

 

 

1. ΒΡΑΒΕΙΟ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΟΥΚΑ ύψους €200   

 

Απονέμεται σε τελειόφοιτους μαθητές/τριες  που διακρίθηκαν στο ήθος και συγκέντρωσαν την 

υψηλότερη βαθμολογία στα Νέα Ελληνικά και την Ιστορία ξεχωριστά και στα τρία χρόνια της φοίτησης 

τους.   

 

Το Βραβείο απονέμεται στους μαθητές: 

    ΝΕΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ:  Φικάρδου Άντρεα Γ2  (Μ.Ο. 19,9) 

    ΙΣΤΟΡΙΑ:  Λαγουδιανάκη Ειρήνη Μυρτώ Γ3  (Μ.Ο. 20) 

                     Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4   (Μ.Ο. 20)  

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

2. ΒΡΑΒΕΙΟ «ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΙΜΑΚΛΙΩΤΗΣ» εις μνήμην Κώστα Καιμακλιώτη ύψους €200 

 

 Απονέμεται στον τελειόφοιτο μαθητή/τρια που συγκέντρωσε την υψηλότερη γενική βαθμολογία και στα 

τρία χρόνια φοίτησης του/της στο γυμνάσιο. 

 

Το Βραβείο απονέμεται εξίσου στους μαθητές: 

 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4 (Γεν βαθμός 20 και στα τρία χρόνια) 

Τουμάζου Χρίστο Γ4 (20)  (Γεν βαθμός 20 και στα τρία χρόνια) 

 

 

3.  ΒΡΑΒΕΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΜΕΣΗΣ ΚΑΙ  ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΟΛΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ ύψους €100        

    Απονέμεται στον πρωτεύσαντα μαθητή/τρια του σχολείου. 

 

Το Βραβείο απονέμεται εξίσου στους μαθητές: 

 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4 (Γεν βαθμός 20 και στα τρία χρόνια) 

Τουμάζου Χρίστο Γ4 (20)  (Γεν βαθμός 20 και στα τρία χρόνια) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

4. ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ ύψους € 180 

 

Απονέμεται στους μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης που διακρίθηκαν στο ήθος και συγκέντρωσαν την 

υψηλότερη συνολική βαθμολογία κατά τη σχολική χρονιά 2022 – 2023. 

 

Το Βραβείο απονέμεται εξίσου στους μαθητές: 

 

Σταυρακίδη Μαρία Γ2 

Λιάχνη Ελευθερία Αμαλία Γ3 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4                               (Γενικός βαθμός 20)        

Τουμάζου Χρίστο Γ4 

Γεωργίου Σωτηρία Μαρία Γ5 

Μεσαρίτη Πάρπα Μαρία Γ5 

 

5.  ΒΡΑΒΕΙΟ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ ΒΑΤΟΠΑΙΔΙΟΥ  

Αργυρό αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της Εσφαγμένης . 

 

Απονέμεται στον τελειόφοιτο μαθητή/τρια με άριστο και χρηστό ήθος 

που συγκέντρωσε την υψηλότερη συνολική (αναλυτική) βαθμολογία κατά τη σχολική χρονιά 2022 – 

2023. 

 

Το Βραβείο απονέμεται στη μαθήτρια: 

 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4 (Μ.Ο. 19,935) 

 

 

6. ΒΡΑΒΕΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ  

«ΤΑΣΟΣ ΜΗΤΣΟΠΟΥΛΟΣ» ύψους € 100 

  

Απονέμεται στον τελειόφοιτο μαθητή/τρια με άριστο ήθος που συγκέντρωσε την υψηλότερη 

βαθμολογία στα Νέα Ελληνικά και στην Ιστορία στη διάρκεια των τριών χρόνων φοίτησης του/της στο 

Γυμνάσιο. 

 

Το Βραβείο απονέμεται στη μαθήτρια: 

 

Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4  (Μ.Ο. 19,933) 

 

7.    ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ ύψους €200. 

Απονέμεται στον τελειόφοιτο μαθητή/τρια με άριστο ήθος που διακρίθηκε σε προσωπικές ή ενδοσχολικές 

δραστηριότητες (Δ.Δ.Κ).  

Το Βραβείο απονέμεται στον μαθητή: 

 

Κυριάκου Παντελή Γ7, που συγκέντρωσε την υψηλότερη βαθμολογία στο πρόγραμμα Δημιουργικότητα. 

Δράση, Κοινωνική προσφορά. 

 



 

 

8.     ΒΡΑΒΕΙΟ «Γεώργιος Παραρής» 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΦΟΡΕΙΑΣ ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΚΑΘΙΕΡΩΘΗΚΕ ΤΟ 2003   ύψους €100. 

 

Απονέμεται εις μνήμη Γεώργιου Παραρή στον τελειόφοιτο μαθητή/τρια με άριστο ήθος που πέτυχε την 

καλύτερη διάκριση της χρονιάς στον αθλητισμό. 

Το Βραβείο απονέμεται στον μαθητή: 

 

Κυριάκου Αντρέα Γ6, που πέτυχε 1η Παγκύπρια θέση σε μαθητικούς αγώνες  στο άλμα εις μήκος. 

9.   ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ  ύψους €150. 

Απονέμεται στους τρεις μαθητές της Γ τάξης που συγκέντρωσαν την υψηλότερη βαθμολογία στα 

Μαθηματικά (τετράμηνα και τελικές εξετάσεις)  και στα τρία χρόνια της φοίτησής τους στο Γυμνάσιο. 

Το Βραβείο απονέμεται στους μαθητές: 

 

1η  θέση: Βασιλείου Ζωή Χαρά Γ6 (Μ.Ο. 20) 

2η   θέση: Θεμιστοκλέους Νεκταρία Γ4 (Μ.Ο. 19,933) 

3η  θέση: Τοφή Γεωργία Γ2 (Μ.Ο. 19,9) 

               Φικάρδου Άντρεα Γ2 (Μ.Ο. 19,9) 

               Τουμάζου Χρίστος Γ4 (Μ.Ο. 19,9) 

               Αντωνίου Ραφαήλ Γ5 (Μ.Ο. 19,9) 

               Μεσαρίτη Πάρπα Μαρία Γ5 (Μ.Ο. 19,9) 

 

10. ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΝΔΡΟΥΛΑΣ ΤΑΟΥΣΙΑΝΗ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ 

ΣΤΕΛΛΑΣ ΤΑΟΥΣΙΑΝΗ  ύψους €100            

 

Απονέμεται στον/στην τελειόφοιτο μαθητή/τρια με άριστο ήθος και άριστη επίδοση στο μάθημα των 

Θρησκευτικών και στα τρία χρόνια της φοίτησής του/της στο Γυμνάσιο, που η εργασία του/της με θέμα 

«Βυζαντινές εκκλησίες του Ριζοκαρπάσου», ξεχώρισε ως η καλύτερη σε ενδοσχολικό διαγωνισμό. 

Το Βραβείο απονέμεται εξίσου στους μαθητές: 

Χριστοδούλου Χρυσταλλένη Γ1 

Κυριάκου Παντελή Γ7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ακολουθεί απόσπασμα από την εργασία της μαθήτριας, Χρυσταλλένης Χριστοδούλου του Γ1, με θέμα 

«Οι Βυζαντινές Εκκλησίες του Ριζοκαρπάσου» που διακρίθηκε στον διαγωνισμό.  

 

Βυζαντινές εκκλησίες του Ριζοκαρπάσου 

Άγιος Φίλωνας: Κοντά στο αρχαίο λιμάνι της Καρπασίας, 5 περίπου χιλιόμετρα στα βόρεια του 

Ριζοκαρπάσου, σε μια υπέροχη τοποθεσία βρίσκεται εκκλησία αφιερωμένη στον άγιο Φίλωνα. Η 

εκκλησία, η οποία χρονολογείται στον 11ο με 12ο αιώνα κτίστηκε στα ερείπια μιας παλαιοχριστιανικής 

βασιλικής του 4ου με 5ου αιώνα μ.Χ., η οποία πιθανότατα είχε καταστραφεί από τις αραβικές επιδρομές. 

Στοιχεία διασώζονται και από τις δυο εκκλησίες. Η αρχική εκκλησία ήταν τρίκλιτη βασιλική, μικρών 

διαστάσεων, ενώ η ενσωματωμένη νέα εκκλησία είναι τύπου εγγεγραμμένου σταυροειδούς με τρούλο 

και κάλυψε το μέσο και νότιο κλίτος της βασιλικής αλλά όχι ολόκληρο το μήκος της. Οι τοίχοι της 

εκκλησίας είναι κτισμένοι με αδρά τετραγωνισμένους πωρόλιθους. Στο βόρειο κλίτος διασώζονται 

υπολείμματα μιας πήλινης σαρκοφάγου, ο οποίος πιθανολογείται πως αποτελεί τον τάφο του αγίου 

Φίλωνα. Η βασιλική του 5ου αιώνα φαίνεται να ήταν διακοσμημένη με ψηφιδωτά, κάτι που 

αποδεικνύεται από τις ψηφίδες που βρέθηκαν κατά την ανασκαφή. Έξω από τα ναό ανευρέθηκαν επίσης 

μεσαιωνικοί τάφοι και βυζαντινά νομίσματα. Ο ναός αναστηλώθηκε και συντηρήθηκε από το Τμήμα 

Αρχαιοτήτων πριν την τουρκική εισβολή του 1974. Ο άγιος Φίλωνας αποτελεί τοπικό άγιο της Κύπρου 

και τιμάται ιδιαίτερα στην Καρπασία. Ελάχιστες πληροφορίες υπάρχουν για τη ζωή του αγίου και αυτές 

δίνονται από τον Βίο του αγίου Επιφανίου, αρχιεπισκόπου Κωνσταντίας. Ο άγιος Φίλωνας διετέλεσε 

επίσκοπος Καρπασίας κατά τα πρωτοχριστιανικά χρόνια, κατά τα τέλη του 4ου αιώνα μ.Χ. Η επιλογή 

του ως επίσκοπος έγινε από τον άγιο Επιφάνιο, κατόπιν θειικής φώτισης, ενώ τον είχε και ως βοηθό και 

αντικαταστάτη του στον αρχιεπισκοπικό θρόνο. Ο άγιος στη διάρκεια της θητείας του ως επίσκοπος 

έκτισε πολλές εκκλησίες, προσηλύτισε πολλούς στο χριστιανισμό ενώ προέβη και σε αρκετά θαύματα. Η 

μνήμη του εορτάζεται στις 24 Ιανουαρίου. 

Άγιος Γεώργιος: Η μικρή εκκλησία του Αγίου Γεωργίου βρίσκεται 50 μ. περίπου στα δυτικά της 

εκκλησίας της Παναγίας Αφέντρικας η οποία βρίσκεται 9 περίπου χιλιόμετρα βορειοανατολικά του 

Ριζοκαρπάσου στην τοποθεσία Αφέντρικα ,που είναι γεμάτη ερείπια: θεμέλια σπιτιών, αρχιτεκτονικά 

μέλη (κολόνες, τρίγλυφα, μετόπες κλπ.), τρεις μισοερειπωμένες εκκλησίες κ.ά. . Ανήκει στον τύπο του 

μονόκλιτου με τρούλλο και έχει δυο αψίδες. Είναι ένας από τους δυο δίκογχους ναούς που βρίσκονται 

στην Κύπρο. Αρχικά κτίστηκε χωρίς νάρθηκα. Αργότερα προστέθηκε στα δυτικά νάρθηκας με δυο 

αψίδες, του οποίου σήμερα μόνο τα θεμέλια σώζονται. Η δυτική και η ανατολική καμάρα, μαζί με μεγάλο 

μέρος του δυτικού τοίχου και τμήματα του νότιου τοίχου και των αψίδων, έχουν καταστραφεί. Ένα 

αρχαϊκό στοιχείο στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου είναι τα εγκάρσια τόξα που στηρίζουν τον τρούλλο. 

Η εκκλησία κτίστηκε πιθανότατα στις αρχές της Μέσης Βυζαντινής περιόδου. 

 



 

 


